PROIECT DIDACTIC
UNITATEA DE ÎNVĂŢĂMÂNT:__________________________
PROFESOR: Rodica Marian, Călin Perţe & Cristian-Petru Gavriş

CLASA: a X - a

DATA: 05.02.2010

UNITATEA DE ÎNVĂŢARE:

LECŢIA: Legea morală a Vechiului Testament: Decalogul (iubirea faţă de semeni)

TIPUL DE LECŢIE: mixtă

LOCUL DE DESFĂŞURARE: cabinetul de religie

COMPETENŢE GENERALE: (utilizarea adecvată a Conceptelor Operaţionale)

· Aplicarea învăţăturii de credinţă în viaţa personală şi a comunităţii.
COMPETENŢE SPECIFICE:

· Argumentarea importanţei aplicării învăţăturilor morale creştine în contextul lumii contemporane;

· Identificarea modalităţilor concrete de aplicare a virtuţilor creştine în diferite situaţii de viaţă;

· Analiza consecinţelor negative a comportamentului care încalcă morala creştină.
CONCEPTE OPERAŢIONALE:
1. COGNITIVE: O1 - identificarea cerinţelor fiecărei porunci, utilizând manualul – observarea directă asupra unor situaţii concrete de viaţă, fiind capabili să observe consecinţele respectării / nerespectării poruncilor;
2. FORMATIVE ŞI ATITUDINALE: O2 - Analiza unor situaţii particulare de viaţă, elevii fiind împărţiţi în 6 grupe, pornind de la text suport, vizând formarea atitudinilor moral – religioase adecvate.
EVALUARE: să opereze corect cu noţiunile acumulate în diferite contexte.

VALORI ŞI ATITUDINI VIZATE:
· Relaţionare pozitivă cu ceilalţi şi cu Dumnezeu;
· Atitudine flexibilă faţă de omul căzut în păcat.
STRATEGII: explicativ – conversativă, inductiv – deductiv.

METODE: 
· EXPOZITIV – EURISTICE: M1: conversativ – euristică; M2: explicaţia; M3: lectura biblică; M4: exegeza; M5: lectura textului din manual.
· INTERACTIVE: M6: problematizarea; M7: studiul de caz.
INSTRUMENTE DE EVALUARE: verificarea frontală – orală, observarea sistematică, fişe de lucru,     studiul de caz.

FORME DE ORGANIZARE A ACTIVITĂŢII: frontală, individuală, pe grupe coordonate.

RESURSE: 

· UMANE: 28 elevi;
· DE TIMP: 50 minute;
· MATERIALE: m1: programa şcolară; m2: manuale; m3: planşe; m4: fişe de lucru.
	Secvenţa didactică
	Conţinuturi vizate
	Obiective operaţio-nale
	Activitatea profesorului
	Activitatea elevilor
	Resurse materiale
	Resurse procedurale
	Evaluare

	Momentul organiza-toric
	
	
	- salutul;
- rugăciunea;

- prezenţa;

- organizarea clasei pe grupe;

- verificarea şi organizarea materialului didactic.
	- răspund cerin-ţelor;
- pregătesc mate-rialele.
	
	
	

	Reactuali-zarea cunoştin-ţelor
	· Enumerarea prime- lor 4 porunci;
· Verificarea conţi- nutului fiecărei po-runci.
	Oe1
Oe2
	- solicită prezentarea poruncilor de către elevi diferiţi;
- solicită elevilor verbal (oral) să argu-menteze respectarea / nerespectarea po-runcilor – consecinţe;

- evaluează răspunsurile şi gradul de im-plicare al elevilor.
	- elaborează răs-punsuri la cerinţele profesorului.
	
	M1
	Frontală
Orală



	Evocarea
	- decalogul – iubi- rea faţă de semeni
- prezentarea obiec- tivelor
	
	- solicită elevilor să enunţe ultimele 6 porunci;
- notează pe tablă titlul lecţiei;

- monitorizează elevii;

- precizează ce vor afla, ce vor şti să facă la sfârşitul lecţiei, de ce este impor-tant să cunoaştem poruncile;

- organizarea învăţării.
	- enunţă ultimele 6 porunci;
- notează în caiete.
	m 1
	M2
	

	Dobândirea de noi cunoştinţe
	- iubirea;
- adevărul;

- dreptatea;

- cinstea;

- respectul.
	O1
O2
	- Cunoaşterea:

· Dirijează lecturarea din manual a poruncilor.

- Înţelegerea noilor cunţinuturi:

· Dirijează lecturarea explicaţiilor din manual;

· Solicită elevilor păreri proprii complementare explicaţiilor din manual;

· Oferă elevilor informaţiile com-plete.
	- identifică şi lec-turează poruncile şi explicaţiile lor.
	     m 1
m 2

m 3
	M3

M2

M4


	Observarea sistematică

	Stimularea perfor-manţei
	- identificarea de atitudini moral – religioase.
	
	- Analiza:
· Coordonează munca pe grupe (dă elevilor text suportul cu situaţii concrete).
	- analizează situa-ţiile;
- trag învăţăminte;

- oferă soluţii în conformitate cu morala creştină
	m 4
	M5
M6
	Observarea sistematică

	Asigurarea retenţiei şi a transferului
	 
	
	- corelează învăţătura creştină cu răs-punsurile şi soluţiile date de către cele 6 grupe.
	- formulează opinii privind asemănă-rile şi deosebirile date de soluţiile lor comparativ cu morala creştină
	
	M 2
M 5
	Observarea sistematică

	Tema pentru acasă
	- de rezolvat un eseu 
	
	- aprofundarea cunoştinţelor prin redactarea unui eseu evidenţiind modul în care sunt reflectate poruncile în audio-vizual.
	- notează cerinţa.
	
	M 2
	

	Evaluarea
	
	
	- analizează calitatea activităţilor indivi-duale şi în echipe;
- notează elevii care s-au evidenţiat pe parcursul oreii.
	- autoevaluarea;
- exprimă mulţu-mirile sau eventua-lele nemulţumiri în ceea ce priveşte notarea.
	
	
	

	Finalul lecţiei
	
	
	- rugăciunea;
- salutul
	- rugăciunea;
- salutul.
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